
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Σέρρες 01/12/2022 

 
Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα , Βουλευτή Σερρών 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Μη τήρηση υγειονομικών μέτρων από τα λατομεία στον Βώλακα του Δήμου 

Νευροκοπίου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Όπως πληροφορούμαστε από διαμαρτυρίες κατοίκων στο Νομό Δράμας και συγκεκριμένα, από 

πολίτες που διαμένουν στην Κοινότητα του Βώλακα, του Δήμου Κ. Νευροκοπίου, σε απόσταση 200-

300 μέτρων από τα όρια της ανωτέρω Κοινότητας λειτουργούν 17 εταιρείες λατομείων εξόρυξης 

μαρμάρων. Συνεπεία της μη τήρησης των Υγειονομικών μέτρων προστασίας των κατοίκων, του 

ζωικού κεφαλαίου των κτηνοτρόφων της περιοχής, της άγριας πανίδας και χλωρίδας, έχουν 

δημιουργηθεί τεράστια προβλήματα, εξ’ αιτίας της αιώρησης της μαρμαρόσκονης και της 

αιθαλομίχλης, που δημιουργούν τα μηχανήματα εξόρυξης, κατά την λειτουργία τους, καθώς και η ρίψη 

των στείρων υλικών, ανεξέλεγκτα, οπουδήποτε. Ενώ έχουν ειδοποιηθεί πολλές φορές για το σχετικό  

πρόβλημα οι ανωτέρω λατομικές εταιρείες και έχουν επιβληθεί κάποια πρόστιμα, παρ’ όλα αυτά, 

συνεχίζεται η ίδια κατάσταση. Υπάρχουν πολλοί κτηνοτρόφοι στην περιοχή οι οποίοι είναι σε δυσχερή 

θέση, καθόσον, δεν μπορούν να βοσκίσουν τα κοπάδια τους, διότι οι βοσκότοποι έχουν καλυφτεί με 

μαρμαρόσκονη και όχι μόνο. Οι κάτοικοι αναρωτιώνται για το αν υπήρξαν συμβόλαια που να 

δεσμεύουν τους διαχειριστές των λατομείων για τήρηση μέτρων προστασίας των περιοίκων της 

περιοχής εξόρυξης, του ζωικού κεφαλαίου, της χλωρίδας και της πανίδας της περιοχής, όταν 

χορηγήθηκαν οι άδειες λειτουργίας των ως άνω λατομείων. Μάλιστα, πληροφορηθήκαμε ότι, εννέα 

κοπάδια της περιοχής σφαγιάσθηκαν, συνεπεία της αδιέξοδης αυτής κατάστασης και κινδυνεύουν και 

τα υπόλοιπα. Κραυγή αγωνίας εκπέμπουν οι κτηνοτρόφοι της περιοχής. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

Προτίθεσθε να δώσετε, άμεσα, δραστική λύση στο πρόβλημα της μη τήρησης των απαραίτητων 
υγειονομικών μέτρων από τις διοικήσεις των παραπάνω λατομείων, ώστε η σκόνη εξόρυξης να 
σταματήσει να πλήττει τον ντόπιο πληθυσμό, το συνολικό οικοσύστημα στον Βώλακα του Δήμου 
Νευροκοπίου και τα ζώα κτηνοτροφίας της περιοχής, με σκοπό να μην αναγκαστούν οι κάτοικοι να 
εγκαταλείψουν τον τόπο τους, λόγω των παραπάνω περιγραφόμενων αντίξοων συνθηκών 
διαβίωσης; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
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